Materiały dydaktyczne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie zostały opracowane i przygotowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach projektu 
pn.: „Debrzneńska edukacja ekologiczna”
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Scenariusz zajęć terenowych dla uczniów klasy IV szkoły podstawowej

do realizacji w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                                            
w Baszcie Młyńskiej w Debrznie.

Temat: Nauka poszła w las

Odbiorcy - uczniowie klasy IV szkoły podstawowej

Cele operacyjne
Wiadomości :
Uczeń:
- zna rodzaje lasów

- zna warstwową budowę lasów

Umiejętności:

- rozpoznaje gatunki roślin i zwierząt w poszczególnych warstwach lasu

Postawy:

- respektuje zasady zachowania się podczas zajęć terenowych  w lesie 

Metody i formy
-pogadanka i prezentacja

- zajęcia terenowe w grupach

Środki dydaktyczne:

- prezentacja – „Warstwowa budowa lasu”

- karta pracy „Warstwowa budowa lasu” załącznik nr 1
- mapa terenu
- przewodniki do oznaczania roślin i zwierząt
Przebieg zajęć:

Faza przygotowawcza:

Zajęcia rozpoczynają się w Baszcie Młyńskiej – Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej, gdzie uczniowie zapoznają się z prezentacją multimedialną dotyczącą „Warstwowej budowy lasu” (warstwy lasu, rodzaje lasów, przykładowe rośliny i zwierzęta poszczególnych warstw).
Faza realizacyjna:

- Spacer do lasu nad jeziorem Staw Miejski w kierunku jeziora Żuczek.

- Podział uczestników na cztery grupy – każda grupa to „kolejna warstwa lasu”.
- Poszczególne grupy charakteryzują swoją warstwę lasu: wypisują  w karty pracy (zał. nr 1) nazwy roślin i zwierząt zaobserwowanych i zidentyfikowanych w oparciu o przewodniki i atlasy do oznaczania roślin i zwierząt.
Faza podsumowująca:

Podsumowanie zajęć odbywa się w lesie – polega na omówieniu informacji pozyskanych przez poszczególne grupy.
